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Merkblatt zum Waldspielgruppenbetrieb 
Bitte durchlesen und aufbewahren 

Leitbild 
Der Wald ist eine unerschöpfliche Quelle an spannenden Abenteuern, mannigfaltigen Sinneseindrücken und verwandelbarem Spielmaterial. Kinder forschen, suchen, entdecken und machen sich vertraut mit den Elementen Erde, Feuer, Wasser, Luft und Holz. Im Laufe der Jahreszeiten wechselt die Lebensweise von Pflanzen und Tieren. Mit ihnen auch die Art der Spiele, welche die Kinder gestalten und erleben. Bewegung an der frischen Luft macht froh, und das gemeinsame Erleben verbindet. Dabei wollen wir die Kinder begleiten und unterstützen. 
 
Treffpunkt 
Mittwochs-Gruppe: Wir treffen und verabschieden uns oberhalb des Schiterbergs, 200m Richtung Alten auf der Schiterbergstrasse. 
Donnerstags-Gruppe: Wir treffen und verabschieden uns jeweils an der Altenerstrasse beim Elias Landolt Stein auf der Kleinandelfinger Seite hinter der Bahnunterführung. Unser Reich ist das Waldstück bei der „Laubhauhütte“. Wenn das Wetter allzu garstig ist, steht uns die Hütte zur Verfügung. 

Ausrüstung und Kleidung 
Die Leiterinnen sind mit Apotheke, Trinkwasser, Isoliermatten und allen notwendigen Sachen für einen Waldspielgruppentag ausgerüstet. Die Kinder nehmen in ihrem Rucksack ein Getränk (kleine Flasche, kein Tetrapak), einen Znüni, Regenjacke/-hose, und Ersatzkleider mit. Die Kinder sollten immer eine Kopfbedeckung tragen und so bekleidet sein, dass ihre Arme, Beine und Kopf bedeckt, sowie die Schuhe möglichst geschlossen und wasserdicht sind. Im Sommer empfehlen wir hohe Turnschuhe oder Wanderschuhe, im Winter Wanderschuhe und bei Regenwetter Gummistiefel. Vor allem im Winter und in der Übergangszeit sollten mehrere Schichten angezogen werden. Im Wald ist es meist kühler und feuchter. 
 





Zeckenschutz
Sie als Eltern/Erziehungsberechtigte sollten Ihr Kind nach der Spielgruppe immer am ganzen Körper nach Zecken absuchen. Sie können vor dem Waldbesuch auch ein Zeckenspray anwenden. Weitere Informationen erhalten Sie von Ihrem Arzt/Kinderarzt oder unter https://www.bag.admin.ch/bag/de/home/krankheiten.html sowie https://zecken-stich.ch/.

Mithilfe in der Waldspielgruppe 
In der Waldspielgruppe sind wir vor allem bei besonderen Aktivitäten/Ausflügen froh um die Mithilfe eines Elternteils oder Erziehungsberechtigten. Dies kommt ein- bis zweimal pro Schuljahr vor. 
 
Absenzen 
Bitte teilen Sie der zuständigen Leiterin frühzeitig mit, wenn Ihr Kind die Spielgruppe nicht besuchen kann. 
 
Anmeldung / Eintritt 
Die Anmeldung gilt für das laufende Spielgruppenjahr (1. August – 31. Juli). 
Für jedes weitere Jahr braucht es eine Neuanmeldung. 
Eintritt jeweils möglich per: 
1. Semester: nach den Sommerferien (Kalenderwoche 34) für Kinder, die bis zum 31. Dezember 3 Jahre alt sind 
2. Semester: 1. Februar (Kalenderwoche 6) für Kinder, die bis zum 31. Mai 3 Jahre alt sind 
 
Abmeldung / Austritt: 
Die Anmeldung Ihres Kindes gilt für ein ganzes Schuljahr (August des laufenden Jahres - Juli des folgenden Jahres). Falls Sie Ihr Kind während des Schuljahres aus der Spielgruppe nehmen möchten, bedarf dies einer schriftlichen Kündigung. Die Kündigung kann mit einer einmonatigen Frist auf Ende eines Quartals erfolgen (Ende Oktober, Januar oder April). Erfolgt der Austritt während dem Spielgruppenjahr, so sind die Beiträge für die besuchten und das laufende Quartal zu begleichen. Die Kündigung muss an die Kassierin und an die Präsidentin erfolgen.






Bei Abmeldungen bis zu vier Wochen vor dem Spielgruppenstart muss der Beitrag für das erste Quartal bezahlt werden, auch wenn das Kind die Spielgruppe nie besucht hat. (Ausnahme: falls ein Kind von der Warteliste den Platz kurzfristig übernehmen kann.) 

Ferien/freie Tage 
Gemäss dem Plan für Ferien und schulfreie Tage der Primarschulgemeinde Andelfingen. 

Trägerverein Spielgruppe Windrädli 
Alle Eltern/Erziehungsberechtigten, deren Kinder eine Spielgruppe besuchen, werden Mitglieder des Trägervereins. Der Vereinsbeitrag beläuft sich auf Fr. 30.--. 
Die Mitgliedschaft beginnt mit dem Eintritt des Kindes in eine Spielgruppe. Der Austritt erfolgt auf schriftliche Mitteilung auf Ende eines Vereinsjahres (Ende Juli). 
Sie können dadurch auch den Spielgruppenraum einmal je Vereinsjahr kostenlos nutzen. Für Reservationen wenden Sie sich an die Präsidentin oder über e-Mail info@windraedli.ch. 
 
Kosten 
Kinderbeitrag 	pro Semester: Fr. 420.— 
 	Geschwistertarif Fr. 390.—/je Kind 
Vereinsbeitrag 	pro Jahr Fr. 30.— 
 
Müssen auf Grund einer Weisung des Bundesrates / der Kantone die Kindergärten wegen einer Pandemie o.ä. für eine Zeit geschlossen werden, schliesst auch die Spielgruppe. Schadenansprüche oder Rückvergütungen können dafür nicht geltend gemacht werden, da die Spielgruppe ihren Verpflichtungen trotzdem nachkommen muss (Löhne, Miete etc.)

Versicherung 
Jedes Kind muss eine private Unfall- und Haftpflichtversicherung haben. 
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